

“百姓幸福了,我就快乐了!”

江阴长江村老书记李良宝事迹展览馆昨揭幕,众多干部群众前来参观缅怀

“百姓幸福了,我就快乐了!”这是江阴市长江村原党委书记、江苏新长江实业集团有限公司原董事长李良宝生前的座右铭。引领长江村“四次跨越”;解民忧,造福百姓,打造“五金农民”;勤俭朴实,淡泊名利,一身浩然正气……李良宝用实际行动在村民们心中树立了一座丰碑。

2014年7月12日,李良宝因病与世长辞。在李良宝逝世一周年到来之际,长江村人建立了“李良宝事迹展览馆”,用一种特殊的方式来纪念深受他们爱戴的老书记。昨天上午,江阴市委、市政府领导和长江村党员代表、村民代表参加了“李良宝事迹展览馆”揭幕仪式。无锡市委常委、江阴市委书记周铁根在随后举行的座谈会上,号召广大党员干部向李良宝学习,“他用对党的无限忠诚、对村民的无比热爱,生动诠释了一名共产党人的先进性和纯洁性。”

现代快报记者 陈泓江 匡莹 朱鲸润



老书记李良宝已离去一年,但长江村很多人还念着他的好



新长江集团企业建立40周年庆典上,村民职工给老书记送牌匾



昨天,村民和党员代表在李良宝事迹展览馆参观学习 现代快报记者 陈泓江 摄

感恩好书记

村民偷偷自制“德泽长江”牌匾

昨天一早,离“李良宝事迹展览馆”揭幕仪式举行还有1个多小时,便有许多党员和村民冒雨提前赶到现场,缅怀老书记。

“李良宝事迹展览馆”的馆名由著名书法家、中国书法院院长管峻题写。一进展厅,首先映入眼帘的是一尊李良宝的汉白玉雕像。两层的展馆内容分引领“四次跨越”的掌舵人、勇立发展潮头的弄潮人、造福长江村民的带头人、一身浩然正气的当家人等多个篇章,回顾展示了李良宝奋斗、奉献、光辉的一生。

“没有老书记,我就过不上今天的好日子,现在说不定还在哪个地方打小工呢。”在村民俞富清眼中,李良宝除了给大家送股份、送金银等福利,还鼓励村民学文化富脑袋。俞富清说,1976年退伍后就回来当保管员,老书记鼓励他不能只甘于做一名保管员,要不断学习追求进步。“我说我干不了,老书记就说只要你肯学,没有

做不成的事。后来老书记就找来一个村里的老会计,手把手教了我两个月。”俞富清表示,他一路从保管员到主管会计,再到现在的财务总监,离不开老书记的鼓励和鞭策。

在一楼展厅,一块金色的“德泽长江”牌匾引人注目。牌匾上,在“长江村全体村民,新长江集团全体员工”字体下方,还有两排密密麻麻的红手印。谈起这块牌匾的来历,前来参观展馆的党员代表和村民们都知道。多位村民介绍,在老书记给村民发完黄金和白银后,为了感谢老书记,村里人自发组织,要给老书记做一个功德牌。“老书记听闻此事后,坚决不同意,我们便偷偷的将牌匾做了起来。正好那年老书记72岁,我们就选了72位村民代表将手印按在了牌匾下方。”

在新长江集团企业建立40周年庆典上,村民代表将这块牌匾赠送给了李良宝。

生活简朴

修了10多次的手机,他一直用到去世

村民们说,李良宝老书记勤俭办事,生活也十分朴素、节约。他办公室用的桌椅,多年未换。直到去世前,老书记用的手机还是修了10多次的翻盖老式手机。

“他的‘小气’是路人皆知,他在饮食上从不讲究,更舍不得去高档饭店,工作繁忙时就啃大饼。大家都说,老书记一生啃过的大饼油条要用卡车装。”村民徐祖洪说,李良宝给村民发的是黄金白银,但自己从来没有穿金戴银。

老书记对自己小气,他常说要把钱留给村民办好事办大事。在惠民工程上,老书记显得非常大气。“投资了多项惠民工程,建了公园、湿地生态园,并设想给每户装上暖气热水。”送别墅、送股份、送现金、送黄金白银,送水电、送消费券,徐祖洪说,老书记

变着法的给大家送实惠,把件件事都办到了百姓心窝里。

李良宝共有子女4人,李红玉是李良宝的大女儿。李红玉成年后,到村里做财务工作,一次错算了7000元。“父亲找我谈话,问我这钱怎么办?”李红玉不知如何作答,当时的7000元不是一个小数字,一个人可能要工作好几年才能赚到。“父亲说,这钱就当买个教训,最终在我的工资中扣,三年之后才把这笔钱还清。”

李洪卫是李良宝的大儿子,17岁时就被父亲安排去窑厂挑砖,每天要挑八九吨。当时很多村民不理解,老书记认为,无论是自己,还是家里人,都要以身作则。于是李洪卫三兄弟都是从基层做起,挑过砖,做过很多苦活、累活。

1993年,集团开会时,老书记说谁先赚满100万元,就奖励一辆桑塔纳轿车。最终,三个人先赚到了100万,李洪卫就是其中一人。“我是最先赚满100万元的,拿着单子找到父亲,他却把我的单子往地上一扔,没批准。”李洪卫生气地向父亲为什么不批,没想父亲说“因为你是我的儿子”。

2006年,李洪卫凭借个人能力,给公司赚了几个亿,想买一辆好车,可父亲却不同意。李洪卫并未理会父亲,偷偷买了一辆奔驰车,车子买回后,父亲一段时间没给好脸色。李洪卫说,父亲经常教导他们姐弟“高调做事、低调做人”。现在回想起父亲说过的话,做过的事,李洪卫都感觉受益终身,“现在不管做什么决定,都要先想想父亲会怎么做。”

心存仁善

他帮助要饭小伙长江村安家

李成现出生在安徽省蚌埠一个小村落。家里有兄弟姐妹4人,因太穷,李成现从小没能上学,平时做一些零工,也赚不到钱。1986年,19岁的李成现背起行囊,来到江阴投靠一亲戚。在来到江阴后人没找到,不久身上的钱也用完了。找不到工作的他,只能行乞:白天在外乞讨,晚上睡到窑厂的窑洞边上。李成现说,这个窑厂就是李良宝创办的。一次,李良宝到窑厂正巧听到工人议论李成现的情况后,立刻让人安排他在厂里干活。

李成现说,当时的窑厂并不缺人,但有了老书记的这句话后,他结束了行乞生活,“因为老书记在我最困难的时候帮助了我,所以我记得特别牢。1987年3月5日,一名工人离职,李成现正式上岗。”

李成现珍惜来之不易的工作,干起活来特别卖力。窑厂按照工作量来计算工资,普通的职工一般每个月有100元左右的工资,而李成现手脚勤快,还时不时的加班,第一个月工资就拿了140元。省吃俭用下,李成现给老家寄

去了80元。“省下一个月工资,就相当于一家人一年能省下的钱。”1992年,因表现突出,李成现被调往新长江集团长江化工有限公司工作。

“对老书记感激不尽,总想着要报答一下老书记。可实在不知道该怎么报答他,老书记什么都不缺,对我们还特别好。”成了新长江村人的李成现,常会在上下班途中遇到老书记,两人见面时,会聊上几句。老书记还是一如既往地关心他,问问他生活、工作情况。

2013年,长江村针对外来职工进行福利性售房时,李成现再次感受到了老书记的关爱。当时的房子属于半卖半送,只要2300多元一平米,而附近的类似楼盘价格则要5600元一平方米。李成现看中了一套90平方米的公寓,正准备购买时,老书记却跟他说,“家里这么多人,90平米怎么够住,如果钱不够,公司借给你。”

昨天上午,因为厂里还要上班,李成现没能赶到开馆现场,他打算下班后带上妻子、孩子一起到馆里“再看看老书记”。

精神传承

坚守老书记理想信念,提高长江人幸福指数

李良宝的接班人、长江村党委书记李洪耀说,今年5月25日下午,习近平总书记到新长江集团舟山长宏国际船舶产业园视察,勉励我们“增强国际竞争力,拼搏向前,争取更快发展”,极大地激发了长江村全村上下创业奋斗、创新转型的热情。让李洪耀感动的是,“习近平总书记在同李洪卫的亲切交谈中,提及了老书记,怀念之情溢于言表。”

李洪耀表示,老书记用毕生的心血和精力,缔造了“中国幸福村”的无数神奇,带领长江村人走出了一条“共同富裕”的道路,造就了人人幸福、人人向往

的“长江梦”。“我们将共同坚守这个理想信念,始终以民生为本、民富为纲、民享为先、民安为基、民强为重,不断提高长江人幸福指数,让长江人的生活更富裕、文化更富足、精神更富有。”

2014年9月,江阴市委发出向李良宝学习的决定。在昨天的座谈会上,无锡市委常委、江阴市委书记周铁根说,把长江村从贫穷落后的江边渔村,发展成名列全国第三的经济强村,李良宝是中国共产党的优秀党员,当代农村干部的杰出代表,中国新农村建设的突出

探索者、实践者。“他以一个共产党人的宽广胸怀、崇高境界、开拓精神、实干作风,实现了强村富民的美好梦想,赢得了长江村民的拥护爱戴,在长江村乃至江阴广大群众中树立了一座不朽的丰碑。”

“他是百姓的好书记,大家学习的道德楷模。”周铁根号召广大党员干部向李良宝学习,学习李良宝敢为人先、勇立发展潮头的先锋精神;生命不息、奋斗不止,毕生忘我工作的执着追求;淡泊名利、无私奉献,始终忠诚于党的崇高品格;心系村民,践行群众路线的赤子情怀。



长江村有今天的面貌,老书记功不可没 本版图片除署名外均由长江村提供